

другой. Его Императорское Высочество имелъ не въръгъ отъѣзда въ Курганъ. Погребенъ въ Курганѣ на Богоявленской горѣ. Въ Курганѣ похороненъ въ Курганѣ на Богоявленской горѣ.

**Некрологъ.**

нашъ 13 ноября въ г. Курганѣ скончался послѣ продолжительной и тяжкой болѣзни уважаемый и любимый очень многими прихожанами діаконъ градо-Курганскаго Богородице-Рождественскаго Собора *Аристархъ Яковлевичъ Калугинъ*. Покойный имѣлъ всего 38 лѣтъ отъ роду, крѣпкое тѣло-  
сложеніе, вообще физически былъ очень развитъ, что обѣщало ему долгую

жизнь, но жестокая болѣзнь (параличъ, соединенный въ послѣднее время съ отнятіемъ словеснаго органа, иногда и потерю сознанія) сразила его. Обучался покойный въ Тобольскомъ духовномъ училищѣ, служилъ нѣкоторое время въ гражданской и военной службѣ. Въ 1881 году принять въ Епархиальное вѣдомство и опредѣленъ испр. д. псаломщика въ Тобольскій каѳедральный Соборъ. Въ 1882 году преосвященнѣйшимъ Василіемъ, епископомъ Тобольскимъ и Сибирскимъ рукоположенъ въ санъ діакона къ тѣму же Собору. Въ томъ же году опредѣленъ былъ и. д. дѣлопроизводителя Совѣта женскаго епархиального училища и экономомъ того же училища. Въ 1885 году преосвященнѣйшимъ Авраміемъ, епископомъ Тобольскимъ и Сибирскимъ переведенъ штатнымъ діакономъ къ градо-Курганской Богородице-Рождественской церкви.

Покойный отличался пріятнымъ гармоничнымъ и довольно сильнымъ развитымъ голосомъ (теноръ - басъ). Служилъ въ санѣ діакона при означенной церкви (нынѣ Соборъ) отлично, примѣрно, имѣлъ хорошую осанку, держалъ себя весьма прилично, читалъ и пѣлъ (зная хорошо церковное и партиесное пѣніе) также отлично. Особенно хорошо, выразительно произносилъ ектеніи, евангеліе и другія священные чтенія. Иногда произносилъ поэту, съ благословенія мѣстныхъ пастырей изъ одобренныхъ книгъ поученія къ народу съ каѳедры, или читалъ статьи религіозно-нравственного содержанія въ градо-церковно-приходской школѣ (гдѣ эти чтенія постоянно бываютъ во всѣ воскресные, а иногда и праздничные дни). По порученію мѣстныхъ же пастырей въ свободные отъ богослуженій и требоисправленій часы въ таковые же дни эти чтенія предлагались имъ въ отдаленныхъ отъ церкви деревняхъ, гдѣ онъ же обучалъ прихожанъ молитвамъ, символу вѣры и заповѣдямъ. Все это имѣло на народъ большое вліяніе и онъ за это особенно любилъ его и уважалъ.

Покойный имѣлъ кроткій, мирный, дружелюбный характеръ, къ высшемъ особенно былъ почтителенъ. Вообще былъ довольно развитъ въ умственномъ и нравственномъ отношеніяхъ. По должности былъ исправенъ, аккуратенъ. Въ воскресные и праздничные дни служилъ съ приготовленіемъ, особенно въ послѣдніе годы. Былъ весьма хороший семьянинъ, чрезвычайно любилъ дѣтей, такъ что потеря одной особенно любимой его дочери, можно сказать, была причиной его болѣзни и смерти. Во время болѣзни былъ много разъ напутствуемъ таинствами св. Покаянія и Пріобщенія и пособорованъ св. елеемъ. Вообще умеръ христіанскою, непостыдною,

мирною кончиною. При погребении были сказаны два поучения, одно мѣст-  
нымъ протоиереемъ и священникомъ Симоновымъ, товарищемъ покойнаго  
по пѣнню въ Тобольскомъ архіерейскомъ хорѣ.

Миръ тебѣ и вѣчная память добрый, кроткій, почтительный, примѣр-  
ный сослуживецъ!

Протоиерей Ioannъ Волковъ.